

「沙特王室贈53億」 納吉布貪案甩身

馬來西亞總理納吉布涉嫌挪用政府投資基金「一馬發展公司」(1MDB)巨額資金事件，總檢察長阿班迪昨日宣佈調查結果，指款項是沙特阿拉伯王室給納吉布的私人捐款，事件不涉及犯罪或貪污，亦非納吉布利用總理身份行使權力而獲得的「獎勵」，因此不會再調查。反對黨議員潘儉偉質疑終止調查的決定，指阿班迪未能提出新的有力證據支持他的決定，目前仍未排除納吉布有受賄動機。



總檢察署稱款項是沙特阿拉伯王室給納吉布的私人捐款。法新社

美國《華爾街日報》去年7月報道，與1MDB相關的6.81億美元(約53.1億港元)資金被轉入納吉布私人戶口，消息曝光後，納吉布否認犯錯，指未有因私人利益而收取金錢。大馬反貪委員會(MACC)早前調查指，巨款是中東富豪的政治捐款。

大馬結案：屬私事

阿班迪在記者會上指出，他未獲告知沙特王室捐款的原因，但稱是沙特與納吉布之間的私事，他滿意調查結果，宣佈MACC早前提交的3項調查均不涉及刑事罪行，因此不會有進一步行動，會指示MACC結束調查。總檢察署又發聲明指，納吉布已將未使用的6.2億美元(約48.3億港元)歸還沙特王室。

阿班迪同時宣佈，有關1MDB子公司SRC將一筆4,200萬令吉(約7,646萬港元)匯入納吉布私人戶口的事件，納吉布本人並不知情，以為仍是來自沙特王室的捐款。

納吉布涉嫌挪用巨款事件曝光後，大馬反對黨及民間要求他下台呼聲高漲。民間組織「乾淨與公平選舉聯盟」更舉行全國大集會，數十萬人要求納吉布引咎辭職，指事件影響大馬投資者信心，亦動搖公眾對執政巫統的信心，不過納吉布仍受到巫統內部主要派別支持，堅拒下台。

路透社/美聯社/法新社/馬來西亞《星洲日報》



慰安婦黃討回公道

阿基諾三世迎接日皇夫婦

日皇首訪菲 慰安婦促道歉賠償

日皇明仁與皇后美智子昨日起一連5日歷史性訪問菲律賓，是日本天皇首次訪菲。明仁在出行前強調，須銘記二戰中大批菲律賓人、美國人及日本人在菲律賓喪生，尤其是在馬尼拉戰役中，大批菲國平民喪命。菲律賓慰安婦組織「菲律賓祖母聯盟」要求總統阿基諾三世當面向明仁提出慰安婦問題，為受害者討回公道。

明仁的行程包括到二戰菲律賓人及日本陣亡將士紀念碑獻花。日本與菲律賓的雙邊關係戰後大幅改善，日本目前是菲律賓的最大援助捐款國及投資來源地，兩國近年針對中國加強防務合作。

「菲律賓祖母聯盟」負責人埃斯特雷馬杜拉昨日指，「日本是個不懂得如何面對責任的國家」，至今未向菲國慰安婦道歉，亦未作出賠償。該組織又對菲律賓在相關問題上態度軟弱感到失望。埃斯特雷馬杜拉指，考慮在明仁到訪期間示威。90歲的布斯塔曼特指，將加入街頭示威，為自己及已逝去的慰安婦姊妹討回公道。

美聯社/法新社

WhatsApp全球死機 無法收發訊息

手機即時通訊程式WhatsApp於香港時間昨日早上10時左右，發生全球故障，包括香港在內各地用家均無法收發訊息，估計有數億人受影響。WhatsApp服務在約一小時後恢復，公司證實出現故障並道歉。

事件引起不少用戶鼓譟，有用戶更聲稱要刪除WhatsApp。社交網站facebook前年高價收購全球有近10億用戶的WhatsApp，近日有報道指，fb考慮將WhatsApp更加融入fb服務內，讓兩項服務的用戶資料互聯互通，擴大商機。

法新社/《每日快報》/今日俄羅斯



寨卡熱或可性交傳播 恐蔓延全美洲

拉丁美洲寨卡熱疫情已蔓延到至少21國，世界衛生組織(WHO)前日首次發出警告，指疫情可能蔓延至全美洲。目前只知病毒經由蚊傳播，並與巴西近4,000宗初生嬰兒小頭症個案及四肢癱瘓症狀有關。有專家援引兩宗個案指，寨卡熱或可透過性行為傳播，呼籲美國疾病控制和預防中心(CDC)向孕婦以外的其他遊客亦發出警告。

法國專家2013年在法屬波利尼西亞大溪地一名男子的精液內，分離出寨卡

熱病毒。此外，美國科羅拉多州大學生物學家福伊，2008年由西非塞內加爾回國後，懷疑透過性行為將寨卡熱傳給妻子。CDC指，現有證據未足以向所有人發警告。

在疫情較嚴重的巴西，當局前日起出動逾20萬軍人，逐家逐戶滅蚊，同時派發預防寨卡熱的單張，當局還會向至少40萬名孕婦派發驅蚊劑。

孕婦染病

《紐約時報》/法新社

俄甲流大爆發 聖彼得堡30死

俄羅斯至少37個地區爆發甲型H1N1流感疫情，其中第二大城市聖彼得堡上月至今已至少有30人死於甲流，中部里雅賓斯克地區上周一以來更錄得逾1.3萬宗流感或上呼吸道感染個案，政府昨日宣佈當地進入流感大爆發。

車里雅賓斯克消費者權益保護和公益監督局指，當地流感和急性呼吸道病毒感染個案宗數，已超過流感大爆發所需數字25.7%，當中至少43宗屬於甲流個案。俄羅斯當局呼籲民眾佩戴口罩及避免搭乘公共交通工具。

甲流今年在俄羅斯、前蘇聯加盟共和國及多個東歐國家肆虐，至今已分別在亞美尼亞及烏克蘭造成18人及50人死亡。在烏克蘭東部克拉克馬托爾斯克，至今有至少17人死於甲流。

塔斯社/《每日電訊報》

24倍超音速飛機 26分鐘香港飛紐約

自和諧式超音速客機2003年退役以來，工程界一直試圖設計出更快的超音速客機，去年10月設計出10倍音速概念機「Skreemr」的加拿大設計師龐巴迪，近日又構思出以24倍音速飛行的概念機「Antipode」，時速達2萬公里，是和諧機的12倍，由紐約橫跨大西洋前往倫敦只需11分鐘，香港飛紐約亦只是26分鐘。



Antipode可用作商務機或軍機，最多可搭載10人。

用以推動飛機再次著陸。火箭推進器半空分離

Antipode機翼附有可循環再用火箭推進器，推動飛機飛上4萬呎高空，速度增至5倍音速，這時火箭推進器與機身分離，飛回機場回收，飛機的電腦系統則點着超音速噴射推動引擎，令飛機進一步加速至24倍音速。部分空氣會經機頭的噴嘴倒流，產生空氣動力學中的「長侵蝕模式」(LPM)現象，降低飛機表面溫度，同時減少因超音速飛行而出現的「音爆」現象。機翼邊緣亦可安裝噴嘴，同時降低整架飛機的表面溫度。

《每日郵報》/英國《都市報》

Google Earth打格 疑是核武UFO場地



搜索引擎巨擘Google標榜旗下衛星地圖Google Earth，讓用家足不出戶即可漫遊全球，但網民經常發現，地圖上個別地區會被打格仔或完全空白。Google政策規定，用戶可以私隱為由，要求將地點打格，但陰謀論者認為，這些地方可能是政府不想被外界知道的秘密城市，甚至是核武基地或不明飛行物體(UFO)測試場。

華盛頓州基地最神秘

所有從Google Earth神秘消失的地方中，以美國華盛頓州與俄勒岡州交界的「高頻主動式極光研究計劃」(HAARP)基地最神秘(見圖)，雖然美軍已在2014年關閉基地，但外界一直傳言，HAARP是華府一項用來控制天氣的計劃，或指當地是UFO測試場。委內瑞拉已故總統查韋斯2010年更聲稱，HAARP導致了海地大地震。荷蘭沃爾克爾亦因是美軍核武基地而被塗上保護色。

俄羅斯遠東城市埃格韋基諾特附近亦有一片地區在Google看不到，外界揣測可能是俄國其中一個「秘密城市」。蘇聯曾在1986年宣佈，全國有數十處對外封鎖的秘密城市，是核技術工程師的宿舍區，共住有逾100萬人。

此外，愛爾蘭最高設防的波特拉奧伊斯監獄、丹麥羅群島一大部分、匈牙利薩茲隆陶煉油廠，以及尼泊爾岡格代加山，分別因保安、捕魚權、不明原因或懷疑技術故障而在Google Earth消失。

《每日郵報》

積雪封門 華裔夫婦「軟禁」



美國東岸周末連日暴雪，在重災區之一的新澤西州，一對華裔夫婦周六打算外出時，打開家門赫見門口完全遭積雪封住(見圖)，令二人哭笑不得，無奈之下聯絡物業管理公司求援，但因天氣惡劣，緊急救援團隊翌日才到達，最後更花近1小時才能挖走積雪。

美國廣播公司報道，新澤西州上周六降雪量達27吋。

《每日郵報》

惡意連結襲Safari 手機自動重開

外國手機網絡近日流傳一則附有網站連結的短訊，用家點擊連結後會進入「www.crashsafari.com」網站，假如用家使用的是iPhone及iPad預設的Safari瀏覽器，網站內的惡意編碼便會癱瘓Safari，繼而使手機在20秒內自動重開。

有關編碼利用JavaScript漏洞，會不斷無限制地產生一串字母，霸佔所有記憶體，使iPhone因處理能力不勝負荷而過熱，最終自動重開。除了iPhone外，Mac機的Safari也會因此癱瘓，Mac及個人電腦上的Chrome瀏覽器則會變慢。

《衛報》/《每日郵報》

抗議宿舍租金貴 倫敦大學生拒付款

倫敦大學學院150多名學生因為不滿宿舍租金太貴，發起抗議，拒絕交租，要求校方減租40%。校方則堅稱宿舍收費符合倫敦租金水平。

發起抗議的學生指出，學院宿舍租金自2009年以來已飆升56%，其中一幢有473個房間的宿舍，每周租金由158.97英鎊(約1,766港元)，急升至262.43英鎊(約2,915港元)。

19歲歷史系新生默里是拒交租的宿生之一，他說家境不是很好，上學期為了付房租必須打兩份工，學業因此受影響，「如果不工作，吃飯都有問題，大學變成家境好及賺錢多的人才上得起，而無關於你的能力，很多人都敢到倫敦讀書。」

《獨立報》

獵犬跑半馬 輕鬆擺第7

美國亞拉巴馬州埃爾克蒙特早舉行慈善半馬拉松賽跑，兩歲半獵犬盧迪瓦因意外混進跑手之中，不但跑畢13.1哩路程，更以1小時32分56秒成績獲第7名。義工特別頒發獎牌給他，並拍照留念。事件經傳媒廣泛報道，令盧迪瓦因在網上迅速走紅。



跑半馬

奪獎牌